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СОЦІАЛЬНО СПРЯМОВАНИЙ АУДИТ:  

МОЖЛИВІСТЬ ЧИ НЕОБХІДНІСТЬ? 

 

Вивчення практики господарювання аграрних підприємств із 

колективною формою власності та тих, що орендують землю та 

майно, зумовлює дискусію про розширення щодо них сфери 

діяльності незалежного аудиту з метою створення дієвого, чесного 

механізму концентрації власності в руках лише ефективних 

господарів. Особливістю аудиторської діяльності в галузі є те, що 

обов‘язковий аудит підтвердження достовірності і повноти 

фінансової звітності за виключенням публічних акціонерних 

товариств не проводиться 2 . Ініціативний аудит перебуває під 

впливом загальноекономічної ситуації, стадії циклу, на якому 

перебуває економіка України: середньорічний індекс зростання цін 

у промисловості майже вдвічі перевищує рівень зростання цін у 

сільському господарстві, диспаритет негативно впливає на 

платоспроможний попит на аудиторські послуги агроформувань. 

Це обґрунтовує факт, що послуги аудиторських структур, що 

необхідні для ефективної реалізації державної аграрної політики та 

виконання яких передбачає досягнення у перспективі значного 

соціального та економічного ефекту доцільно визнати соціально 

спрямованими послугами 3 . 

Надання соціально спрямованих аудиторських послуг може 

здійснюватися на підставі програмно-цільового фінансування за 

рахунок бюджетних коштів, порядок використання яких 

визначається Кабінетом Міністрів України. 

Перелік соціально спрямованих аудиторських послуг може 

бути визначений програмою розвитку аграрного сектору 

національної економіки, яка затверджується центральним органом 
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виконавчої влади з питань аграрної політики (Міністерством 

аграрної політики та продовольства України).  

До соціально спрямованих послуг, на нашу думку, 

відносяться аудиторські дослідження, що відповідають визначенню 

аудиту за спецзавданнями (МСА 800 «Аудит за спецзавданнями): 

аудит земельних відносин за визначеними напрямами (у першу 

чергу в частині контролю реалізації економічних інтересів 

власників земель); аудит майнових відносин за визначеними 

напрямами (у першу чергу в частині контролю реалізації права 

спільної часткової власності). 

Органи місцевого самоврядування можуть визначити 

додаткові соціально спрямовані аудиторські послуги, які надаються 

за рахунок коштів місцевих бюджетів відповідно до регіональних 

програм соціально-економічного розвитку. Для збільшення 

ефективності використання бюджетних коштів без одночасного 

збільшення бюджетних видатків аудиторську діяльність у частині 

надання соціально спрямованих послуг пропонується визнати 

неприбутковою діяльністю. Надання соціально спрямованих послуг 

відбувається на конкурсній основі за результатами проведення 

тендеру. Участь у конкурсі щодо надання соціально спрямованих 

послуг беруть тільки суб‘єкти аудиторської діяльності внесені в 

Реєстр. аудиторських фірм та аудиторів, що одноособово надають 

аудиторські послуги підприємствам АПК. Переможець тендера 

визначається відповідно до прозорої процедури (яку необхідно 

розробити) та отримує дозвіл на надання визначених конкурсним 

завданням послуг. 

Фінансування аудиторської діяльності у частині надання 

соціально-спрямованих послуг може здійснюватися за рахунок 

грантів, міжнародної технічної допомоги, коштів міжнародних 

програм і проектів, благодійних внесків фізичних та юридичних 

осіб, інших джерел не заборонених законом. 

Надання аудиторських послуг, що не включені в перелік 

соціально спрямованих здійснюється за рахунок їх замовників. Для 

підвищення рівня платоспроможного попиту агроформувань на 

аудиторські послуги пропонується також пом‘якшити режим 

оподаткування доходів від надання послуг податком на додану 

вартість. 
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ІНТЕРГАЦІЯ СИСТЕМИ ЕЛЕКТРОННОГО 

ДОКУМЕНТООБІГУ В ІНФОРМАЦІЙНЕ СЕРЕДОВИЩЕ 

АГРАРНИХ ПІДПРИЄМСТВ 

 

Організація руху документів, пов'язаних з веденням 

бухгалтерського обліку в аграрних підприємствах є важливою 

складовою його діяльності. Від ефективності зазначеного процесу 

залежить якість управління підприємством, швидкість і точність 

прийняття управлінських рішень.  

Зручність запровадження технологій електронного 

документообігу очевидна. Але найголовніша перевага цієї системи 

не стільки в ефективному використанні часу і економії витратних 

матеріалів, скільки в чіткій організації бізнес-процесів 

підприємства. Перш за все, автоматизація документообігу пов'язана 

з побудовою єдиного інформаційного середовища підприємства. Це 

означає, як можливість одночасної роботи в системі працівників 

бухгалтерії, так і зберігання всіх документів в єдиній базі. Це надає 

можливість в будь-який момент проаналізувати дії, що 

здійснюються над документами в який-небудь проміжок часу. Крім 

того, впровадження електронного документообігу часто                             

є причиною серйозних змін в IT-структурі підприємства в кращу 

сторону за рахунок оптимізації в процесі побудови єдиного 

інформаційного середовища. 


